

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
1948

№ 135 (4296) | Пятница, 16 июля 1948 г. | Цена 20 коп.

Своевременно отремонтировать жилища

Наша партия, советское государство большое внимание уделяют новому жилищному строительству и поддержанию существующей жилой площади. Ежегодно на эти мероприятия ассигнуются огромные средства. Только в этом году трудящиеся нашего города получают свыше 50 тысяч квадратных метров новой жилой площади.

Выполняя постановление Центрального Комитета ВКП(б) о Кузбассе, отдельные шахты и предприятия проделали значительную работу по вводу новой жилой площади и по ремонту имеющейся. Передовые строительные коллективы ведут борьбу за окончание ремонта жилищ к дню славного шахтерского праздника.

Успешно ведет ремонт жилого фонда шахта им. С. М. Кирова. Здесь закончен капитальный ремонт двух шестиквартирных домов. Идет напряженная работа по капитальному ремонту 32-квартирного дома к 29 августа.

Большую работу по благоустройству и ремонту жилищ провели на шахте «Комсомолец». Здесь закончили текущий ремонт домов, заканчивают капитальный.

Однако на ряде шахт ремонт проходит неудовлетворительно. Плохо подготовились к этой важной работе коммунальный отдел шахты «Журилка». Начало ремонта оттянули на месяц, что резко сказалось на всем ходе работ. Из 6 домов еще ни один не готов.

Исключительно плохо готовят жилища к зиме на шахте «7 Ноября». Из года в год руководители шахты под всякими предлогами срывают ремонт жилищ. В этом году нужно привести в порядок 29 домов, а готовы лишь 7. При таких темпах большинство зданий снова останутся без ремонта. Из отпущенных на ремонт средств израсходована лишь четвертая часть.

Под угрозой срыва находится ремонт жилого фонда на шахтах им. Ем. Ярославского, «Полысаевской». Начальник шахты «Полысаевской» тов. Червяков вместо того, чтобы принять все меры к усилению ремонтных бригад, снял плотников и перевел их на другие работы.

Недавно бюро городского комитета партии сделало серьезное предупреждение руководителям жилищно-коммунального отдела треста «Ленинуголь» за срыв капитального и текущего ремонта жилого фонда, за низкое качество работ, за непра-

вильное использование строительных рабочих и предложило в кратчайший срок выправить положение.

Решение городского комитета партии—сигнал для всех тех руководителей, которые стали на путь затяжки ремонтных работ.

Сейчас благоприятное время для приведения в порядок рабочих квартир. Необходимо мобилизовать все резервы и возможности к тому, чтобы своевременно закончить ремонт квартир, широко привлечь к этой работе общественность, самих жильцов. Есть не мало жильцов, которые своими силами ремонтируют квартиры, содержат их в чистоте и порядке. Помощник начальника участка № 8 шахты «А» тов. Филлип, проживающий по улице Дворниковой в доме № 15, в свободное от работы время отремонтировал крыльцо, печь. Со своим соседом крепильщиком Дерезинским он перекрыл крышу, отремонтировал ограду. Весной тов. Филлип посадил 10 деревьев, а осенью думает посадить еще столько же. Привел в порядок свою квартиру и инструктор БРО тов. Юканкин с этой же шахты. А коммунальный отдел шахты помог горнякам материалами.

Такую инициативу жильцов надо всячески поддерживать и распространять среди всех трудящихся, живущих в коммунальных квартирах. Снабжение ремонтных работ материалами поставлено неудовлетворительно. Частые простои происходят из-за нехватки пиломатериалов, гвоздей, шифера, толя и др.

На шахте «А» ремонт шел удовлетворительно, а сейчас все работы приостановлены. 9 индивидуальных домиков законсервированы из-за отсутствия кирпича, для 5 домов нет крыш, из-за отсутствия теса и плах не производится ремонт двух домов. Трест «Ленинуголь» в изыскании материалов и в их производстве на месте не проявляет еще должной инициативы.

С приближением праздника шахтеров все сильнее разгорается социалистическое соревнование за выполнение годовых обязательств. Горняки самоотверженно борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за достойную встречу «Дня шахтера».

Задача хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей состоит сейчас в том, чтобы ко «Дню шахтера» полностью благоустроить жилища каждого рабочего.

Первый том Сочинений И. В. Сталина на финском языке

ПЕТРОЗАВОДСК. (ТАСС). Карело-Финское государственное издательство выпустило на финском

языке первый том Сочинений товарища И. В. Сталина.

Центральному коммунистической партии Италии

ЦК ВКП(б) негодует по поводу злодейского покушения извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии—нашего любимого товарища Тольятти.

ЦК ВКП(б) огорчен, что друзьям тов. Тольятти не удалось уберечь его от подлого нападения из-за угла.

От имени Центрального Комитета
Коммунистической Партии
Советского Союза
Иосиф СТАЛИН.

За пятилетку в четыре года!

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Выполнили пятилетний план

Члены артели «Швейпром», вступив в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, с честью держат свое слово.

В первом полугодии комсомольско-молодежная бригада тов. Евтевой на массовом пошиве выполнила план 11 месяцев и за два с половиной года закончила выполнение своего пятилетнего плана.

Бригада массового пошива тов. Брызгиной закончила выполнение годового плана за шесть месяцев, а

теперь уже выполнила пятилетний план.

Сейчас обе бригады борются за то, чтобы до конца пятилетки выполнить еще один пятилетний план.

Бригадир т.г. Евтева и Брызгина перевыполнили свои пятилетние нормы. Тов. Евтева выполнила пятилетнюю норму на 121 процент и тов. Брызгина на 101 процент. Самоотверженным трудом они показывают пример остальным.

Ко «Дню шахтера» артель даст еще больше одежды и белья для горняков.

ШАБАЛИН,

зам. председателя артели «Швейпром».

Крепильщики-стахановцы

Дмитрий Возняков работает на шахте всего пять лет. Но за это время он хорошо овладел профессией крепильщика. Работая на крепления главных выработок, он не только выполняет, но и перевыполняет нормы выработки.

Тов. Возняков любовно и заботливо растит молодые кадры. Его ученики всегда быстро осваивают профессию, перенимая опыт своего учителя.

Я сам, демобилизовавшись из Советской Армии, учился у тов. Вознякова и знаю, как доходчиво и

просто он передавал мне свой опыт. Быстро освоив профессию, я вырос за полтора года до горного мастера.

Сейчас тов. Возняков работает в моей смене на-пару с бывшим своим учеником тов. Хамзиным. И в работе на участке нет им равных. Главный штрек, где они работают, крепится с подбиркой кровли на 50 см. Эта работа трудоемкая и требует больших физических усилий.

Однако стахановцы успешно справляются с нормами выработки, а в отдельные дни доводят выполнение задания до 130 процентов.

П. ВОРСИН,

горный мастер участка РВУ, шахты им. Ем. Ярославского.

18 июля—День Воздушного флота СССР

Вся страна готовится к традиционному всенародному празднику—Дню воздушного флота СССР, который в этом году отмечается 18 июля.

В частях и гарнизонах устраиваются беседы и лекции, организуются встречи молодых воинов с летчиками—участниками Великой Отечественной войны, демонстрируются фильмы о советской авиации, создаются выставки, посвященные боевым подвигам сталинских соколов.

В честь Дня воздушного флота СССР Политуправление Военно-воздушных сил организовало агитпоезд по отдельным авиационным гарнизонам и частям. В нем участвуют агитаторы Политуправления и бригады московских артистов. Агитпоезд продлится около месяца. Деятельно готовятся ко Дню ста-

линской авиации пилоты-спортсмены—члены Всесоюзного добровольного общества содействия авиации (ДОСАВ).

18 июля во всех аэроклубах страны будут проведены народные праздники с демонстрацией полетов учебных и тренировочных самолетов и планеров. В этих праздниках примут также участие спортсмены—парашютисты и авиамodelисты.

На предприятиях и в учреждениях Москвы проходят доклады на темы: «Партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель советского воздушного флота», «Товарищ Сталин—создатель и руководитель советской авиации», «День воздушного флота—праздник советского народа», «Россия—родинка авиации» и т. д. В канун праздника, 17 июля, в Зеленом театре Центрального парка

Покушение на Тольятти

РИМ, 14 июля. (ТАСС). Сегодня в полдень у подъезда парламента было совершено покушение на генерального секретаря итальянской компартии Тольятти. Покушавшийся произвел в Тольятти четыре выстрела в упор. Две пули попали в брюшную полость и одна в шею. В тяжелом состоянии Тольятти направлен в госпиталь.

Стрелявший—итальянец, некто Антонио Палланте, 25 лет, студент университета. Накануне он присутствовал на трибуне во время заседания палаты депутатов по билету, полученному от депутата, имя которого не сообщает.

В бригаде Почетного шахтера

ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА. Бригада проходчиков 12-го подготовительного участка, которой руководит Почетный шахтер Константин Уварович Измествев, в июне заняла первое место на шахте по прохождению горных выработок, выполнив три месячных задания.

Это первенство бригада старается сохранить и в июле, чтобы достойно встретить «День шахтера». Ежедневные показатели проходчиков 160—170 процентов сменного задания.

На днях бригада выполнила первое месячное задание: вместо 15 метров люковой печи она прошла 20 метров и план проходки подэтажного штрека перевыполнила в полтора раза.

М. ПАВЛОВ.

В первых рядах соревнующихся

ШАХТА ИМ. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Николай Матвеевич Нестоворов—старейший врубашинист рудника. На протяжении ряда лет он считается лучшим на шахте. И в этом году Николай Матвеевич идет в первых рядах соревнующихся за достойную встречу «Дня шахтера», ежедневно выполняет по 130—150 процентов нормы.

13 июля за смену врубашинист Нестоворов подрезал 142 квадратных метра лавы № 15 и выполнил полторы нормы.

На сверхплановом счете знатного врубашиниста имеется за первое полугодие не одна тысяча тонн угля.

культуры и отдыха имени Горького будет проведено торжественное заседание московского городского комитета ВКП(б), главного командования Военно-воздушными силами совместно с воинами Советской Армии и трудящимися столицы, посвященное Дню воздушного флота СССР.

18 июля на Тушинском аэродроме состоится большой авиационный праздник. В нем участвуют летчики Военно-воздушных сил, гражданского воздушного флота, пилоты-спортсмены и парашютисты Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова, а также московские авиамodelисты.

Во всех парках и садах Москвы в день праздника организуются массовые народные гулянья, спортивные состязания.

(ТАСС).

Свято блюсти достоинство советского человека

Своей успешной борьбой за построение коммунизма советский народ открыл новую эру в истории. Его великий опыт озаряет путь народам всего мира. Советский человек горд тем, что его страна идет в авангарде человечества, что в ней построено самое передовое в мире—социалистическое общество, создана самая прогрессивная идеология и культура, осуществлена социалистическая демократия, выкована прочная дружба равноправных народов. Советские люди с достоинством и гордостью носят звание гражданина Советского Союза.

В процессе социалистического строительства в СССР советский человек обрел новый духовный облик. Наша большевистская партия, неустанно борясь с пережитками капитализма в сознании людей, добивается все новых успехов в коммунистическом воспитании трудящихся. Учение марксизма-ленинизма, великие идеи партии Ленина—Сталина являются основой мировоззрения советского человека. Глубоко проникновенно звучат слова товарища Сталина о том, что «...последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит годовой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства...».

Господство буржуазии основано на постоянном унижении человеческого достоинства. Буржуазия превращает в меновую стоимость не только продукты человеческого труда, но и само достоинство людей. Она давит, душит народные таланты. Беспощадно эксплуатируя трудящихся и поработав народы, она культивирует самые низменные черты—паразитизм, корыстолюбие, человеконенавистничество, продажность, лживость. Для буржуазии герой, по меткому выражению Горького, «совершенно похож на того дикаря, который будучи спрошен миссионером: «Что ты хочешь?»—ответил: «Очень мало работать, очень мало думать, очень много кушать».

Моральный облик советского человека благороден. Достоинство советского человека не продается и не покупается. Оно не оценивается в золоте. За годы социалистического строительства у нас созданы новый, свободный от эксплуатации рабочий класс, новое свободное от эксплуатации колхозное крестьянство, новая интеллигенция, беззаветно служащая народу. Советский человек не опутан сетями эксплуатации, обмана, торгашества. Его творчество озарено прекрасным светом истинного гуманизма. Его достоинство—это достоинство строителя коммунизма, человека благородных устремлений и целей, хозяина своей земли, гражданина социалистического общества.

Интересы советского человека не отгорожены от общественных интересов. Его жизнь—это жизнь обширнейшего в мире государства, многогранная, полная красоты и величия, жизнь, насыщенная борьбой, заботами об общем благе, о процветании своего социалистического отечества, о прочном мире между народами. Слава и величие социалистической Родины для каждого советского че-

века должны быть превыше всего. Пламенный советский патриотизм, столь ярко проявившийся в годы Отечественной войны, чувство советской национальной гордости, морально-политическое единство нашего общества, преданность делу партии Ленина—Сталина являются могучим источником творчества советских людей.

Человек в СССР оценивается не по капиталу, а по труду и способностям. Великие идеи коммунизма, воплощаемые в жизнь в СССР, возвеличили труд, превратили его в дело героизма. «В нашей стране коммунизм воодушевляет к вдохновенному труду, к героической борьбе за Родину, к высокому идейному творчеству» (В. М. Молотов).

Коммунистическое отношение к труду, как к общенародному делу, как к первой обязанности перед социалистическим обществом,—святой долг каждого советского человека. Глубокое понимание этого долга находит свое ярчайшее выражение во всенародном характере социалистического соревнования в городе и деревне, в могучем размахе стахановского движения, ускоряющего наше движение к коммунизму. Каждому добросовестному труженику советское общество воздает должный почет и уважение. Человек, отличившийся трудовыми подвигами, передовик, новатор производства овеян славой, он знатный человек.

Наша большевистская партия примером своей беззаветной борьбы за счастье народа, всей своей деятельностью, направленной к созданию на земле новой жизни, воспитывает в советских людях черты, характерные для человека новой эпохи. Это—ясность ума, умение сочетать широкую перспективу с практической сметкой, способность соединить, по выражению товарища Сталина, революционный размах с настойчивой деловитостью. Это—непоколебимая верность пролетарскому интернационализму и уважение к правам и свободе других народов. Это—глубокая идейность и принципиальность, ненависть к врагам трудящихся, ко всему идейно и морально чуждому нашему советскому обществу, нашей марксистско-ленинской идеологии.

Чувство нового, постоянное стремление к развитию достигнутых успехов, непримиримость к недостаткам, мужество и решимость, отвага и бесстрашие наряду с величайшей выдержкой и трезвым расчетом—таковы должны быть неотъемлемые черты советского человека. В своем органическом сочетании они и создают новый духовный облик советского человека с его огромной нравственной силой, негибкой волей и величайшим оптимизмом, с его способностью преодолевать любые трудности. Воплощением этих благородных черт являются вся жизнь и деятельность наших великих вождей и учителей Ленина и Сталина. У них всегда и во всем должны учиться советские люди, чтобы с честью выполнять свой долг перед народом, перед социалистическим государством.

Сознание собственного достоинства советского человека—это сознание своей жизненной полноценности, глубочайшей убежденности и уверенности в правоте и победе дела коммунизма.

Достоинство советского человека требует самоотверженного труда на благо своей Родины на любом участке работы. Именно так и стремятся работать советские люди. Подлинными патриоты социалистической Родины, наши рабочие и колхозники своим доблестным трудом добиваются выполнения пятилетки в четыре года.

Вместе с рабочими и колхозниками отдаст свои силы коммунистическому строительству и советская интеллигенция.

Наша интеллигенция, наши ученые обязаны добиваться все новых высот культуры и науки, бороться за приоритет советской культуры и науки, с честью выполнять историческое указание товарища Сталина о том, чтобы превзойти в ближайшие годы достижения науки за пределами нашей страны. Советский ученый стремится к тому, чтобы наша советская наука шла в авангарде во всех областях знаний, и с презрением относится к выродкам, которые раболепствуют перед растленной буржуазной культурой, пытаются протолкнуть буржуазную идеологию в советскую среду.

Наша интеллигенция обязана руководствоваться указаниями Ленина и Сталина о том, что культуры и науки вообще, культуры и науки надклассовой, беспартийной нет. Культура всегда служит либо эксплуататорам, либо трудящимся. Демagogические лозунги о космополитизме культуры и науки, проповедуемые ныне с таким жаром идеологами буржуазии, есть не что иное, как прикрытые империалистической экспансии, стремление подчинить культуру и науку интересам монополистического капитала. Разоблачать эти лживые лозунги, обнажать их классовую сущность, всеми мерами распространять в народе идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина—долг нашей интеллигенции.

Достоинство советского человека основано на чувстве удовлетворенности своим трудом, своим творчеством. Но это чувство не имеет ничего общего с зазнайством, самоуспокоенностью, снесью и бахвальством. Оно требует бдительности, спокойной выдержанности, скромности и неуклонного стремления к новым и новым успехам коммунистического строительства.

Советский Союз строит свою жизнь на началах равенства и сотрудничества наций. Он возглавляет борьбу против эксплуатации и угнетения, против новых поджигателей войны. Своей великой освободительной борьбой наш народ снизил глубокое уважение трудящихся всего мира. Для людей труда во всем мире советский человек—самый передовой человек на земле. Советские люди дорожат этим уважением, видя в нем яркое свидетельство непрерывно растущего авторитета нашей Родины.

Решая под мудрым водительством товарища Сталина исторические задачи послевоенной пятилетки, советские люди раскрывают во всем величии свои духовные силы и показывают новые образцы героического труда в строительстве коммунизма.

(Передовая «Правды» за 12 июля 1948 года.)

Приведем в порядок жилой фонд

Инициатива жильцов

Наша шахта проводит большую работу по текущему и капитальному ремонту жилищного фонда. Закончили капитальный ремонт двух 6-квартирных домов, идет напряженная работа по благоустройству 32-квартирного дома, где предстоит сделать очень много работы.

В проведении текущего ремонта активную помощь оказывают рабочие, вторые члены семьи. Тов. Голубев, проживающий в доме по проспекту Дзержинского, вместе с плотником коммунального отдела участвовал в ремонте крыльца, штукатурки и надворных построек. Он организовал жильцов на благоустройство двора. То же сделал и тов. Сомов из дома № 13 по этому же проспекту.

По инициативе тов. Симоненко, проживающего по проспекту Дзержинского, шахта решила выстроить этим летом водопроводную будку. В

ее строительстве примут участие сами жильцы. Активно участвует во всех работах домохозяйки Дрепина, Волкова, рабочий завода «Красный Октябрь» Голубев и др. Шахта подвезла песок, шлак.

Но есть у нас и такие жильцы, которые не только не принимают участия в общественных начинаниях, а наоборот, разрушают государственный жилой фонд. В бараке № 5 Губанов дрова рубит прямо на крыльце. Он не следит за порядком и чистотой в квартире. В этом же доме проживает Голубева. Она испортила световой шнур и мне пришлось послать для ремонта монтера. Такое отношение к социалистической собственности не может быть терпимым.

А. КРАСИЛЬНИКОВ,
домоуправ шахты имени
С. М. Кирова.

Сами подготовили жилище к зиме

Самому приятно, и друзей пригласить не стыдно, когда в квартире у тебя все благоустроено, по-хозяйски все содержится. Вот почему в свободное от работы время я много уделяю внимания своему жилищу.

Весной мы с семьей посадили 10 саженцев тополя и акации. Уход за ними оправдал наши надежды, 9 деревцев прекрасно прижились и сейчас радуют нас своей зеленью. Осенью решили посадить еще столько же. Не пройдет и 2—3 года, как вокруг нашего дома зашумит целая рощица.

Текущий ремонт квартиры произвожу сам. Недавно отремонтировал крыльцо, заменил на нем подгнившие плахи, привел в порядок печь. Вместе с соседом крепильщиком Де-

ревянкиным перекрыли крышу. Коммунальный отдел оказал нам помощь в материалах, а всю работу мы произвели сами.

Вот в электричестве я слабо разбираюсь и просил, чтобы шахта помогла исправить электропроводку. Моя просьба также к коммунальному отделу—помочь лесом для поделок стальной.

Свое жилище с соседом Деревянкиным мы подготовили к зиме и считаем, что многие жильцы могут сделать тоже самое. Каждый гражданин должен по-хозяйски относиться к государственному жилищному фонду.

М. ФИЛИН,
помощник начальника участка
№ 2, шахты «А».

Своими силами

В коммунальной квартире шахты «А» я живу два года. Вся моя семья старается держать ее в чистоте и порядке. Мы периодически производим побелку, следим за надворными постройками, оградой и т. д.

Когда пришла в негодность крыша, я решил ее отремонтировать сам. Поговорил об этом с начальником коммунального отдела Бирюлиным, и он выделил материалы. Сейчас мне не страшен никакой дождь.

Теперь думаю произвести ремонт крыльца. Лесу для ремонта отпущено. Я убедился на своем опыте, что благоустройство жилища и его

состояние во многом зависит от самих жильцов. Мне ничего не стоило произвести мелкий ремонт. В то же время я не отвлекал строительных рабочих от более важных работ.

У нас еще немало таких людей, которые небрежно относятся к государственной собственности. Ломают ограды, постройки, а потом идут с жалобами, что у них не производится ремонт.

В ремонте жилищ могут и должны принимать активное участие все жильцы.

И. ЮКАНКИН,
инструктор КРО шахты «А».

ОТОВСЮДУ

Украинское издательство «Радянська школа» выпускает к новому учебному году 19 млн. учебников.

В Ленинграде начата отливка бронзового памятника великому летчику нашего времени Валерию Чкалову. Это монументальное произведение создается по проекту лауреата сталинской премии скульптора Менделевича. Памятник будет установлен в Москве.

В 1948 году в стране открываются 42 областные трехгодичные агрономические школы. Они будут готовить младших агрономов, хорошо знающих все отрасли хозяйства колхозов своей зоны.

В Казахстане на Тавложском промысле в разгаре новый производственный сезон. Копи полностью механизированы. Тяжелый ручной труд вытеснен мощными агрегатами. Промысел дает стране десятки миллионов пудов соли в год.

15 июля на железнодорожных магистралях страны начинается кинофестиваль в честь Сталинского дня железнодорожника. Будет показано свыше 50 художественных фильмов.

В Украинском издательстве политической литературы вышел в свет первый том четвертого издания сочинений В. И. Ленина на украинском языке.

Проявить заботу о молодых шахтерах на производстве и в быту

РУБАНЕМ!

Заработались!

Есть в городе спортбщество «Угольщик». А в этом спортбществе имеется председатель — тов. Бурлов. Это чрезвычайно загруженный товарищ. День и ночь трудится он на благо и процветание физкультуры и спорта, и естественно, что без заместителя ему трудно. А посему должность эту с достоинством исполняет тов. Басыров.

Но тов. Бурлову, при его размахе, одного заместителя показалось мало. Взяли еще — тов. Поморцева.

Бурлову хорошо, но спортбществу от этого не легче. И в последнее воскресенье обнаружилось, что спортивную работу на стадионе организовывать некому. Басыров уехал, как футболист, на соревнования в Анжерку, Бурлов взялся его сопровождать, как болельщик, а оставленный ими Поморцев решил на радостях устроить себе выходной. Весь день пустовал стадион «Угольщик». Шахтерская молодежь, с тоской посмотрев на пустое поле, уходила ни с чем.

Когда мы обратились к заместителю председателя горкома физкультуры и спорта тов. Яковлеву с вопросом почему выходной день прошел впустую, он ответил: «Мы не массовики, чтобы организовывать разные волейболы и баскетболы».

Как видно заработались товарищи! Может быть следует освободить их от таких докучливых и обременительных обязанностей, как руководство физкультурой и спортом?

Спортсмен.

Учились на мотористов, а работают откатчиками

Правильно использовать выпускников школ ФЗО, создать им производственные и бытовые условия, быстрее приобщить молодежь к труду и воспитать ее в духе славных шахтерских традиций — такова неотложная задача всех шахтовых организаций. Однако многие руководители шахт продолжают равнодушно, а подчас и бездушно относиться к судьбе молодых рабочих, не предоставляют им работу по специальности, не вникают в их быт, не интересуются их запросами.

На шахте им. Ем. Ярославского работает свыше 200 бывших учащихся школ ФЗО. Одна школа ФЗО № 68 в январе передала на шахту 186 человек новых рабочих разных профессий. Как же и где используют их? Только 97 человек работают по специальности, приобретенной в школе. Особенно плохо обстоит дело с использованием молодых кадров на подготовительном участке № 2. Здесь из 38 проходчиков, переданных на шахту школой ФЗО № 68, 15 человек работают откатчиками, пылесосами и

лесодоставщиками. На наш вопрос — почему молодые рабочие не используются по назначению — помощник начальника участка тов. Салтымаков спокойно заявил:

— У нас нехватает подсобных рабочих.

Такой ответ слышат ежедневно выпускники и от заместителя начальника шахты тов. Загоровского.

Молодые шахтеры Гольбин и Лысенко со 2-го участка рассказывают:

— Мы учились в школе на мотористов, но вот уже полгода работаем откатчиками. Нашей специальностью на шахте пренебрегают, зарабатываем мы меньше, чем могли бы.

Не лучше дело с использованием рабочих на 4-м участке. На днях сюда поступила группа навалотбойщиков в 11 человек из школы ФЗО № 6. Половина их используется на лесодоставке. Бывшие учащиеся школы ФЗО № 68 на участке № 4 также не все работают по профессиям, полученным в школе. Например, молодые рабочие Кашапов и Яковлев уже полгода до-

ставляют лес в лаву, тогда как числятся они навалотбойщиками.

Получает шахта и рабочих-строителей, но не использует их по назначению. Приведем такой пример: в июне школой ФЗО № 68 на шахту была передана группа столяров в количестве 26 человек. Вместо того, чтобы этим рабочим предоставить работу по специальности, тов. Загоровский заставил 17 человек из них подносить глину, грузить лес, и шлак.

Не случайно в кабинете тов. Загоровского можно ежедневно встретить молодых рабочих, которые предъявляют справедливые требования. Но к их голосу руководители глухи.

Невнимание к выпускникам школ ФЗО на шахте привело к тому, что здесь немало случаев самовольного ухода молодежи с работы, прогулов.

Закрепить молодых рабочих на шахте, создать им все условия для производительного труда — одна из основных задач партийно-хозяйственных руководителей.

Н. ТАРСКИЙ.

На шахте „А“ забыли о молодых шахтерах

Организованная на базе шахты «А» школа ФЗО № 66 в этом году подготовила 188 горняков ведущих профессий, в которых шахта испытывала острый недостаток. Недавно шахта приняла 63 человека из последнего выпуска, в который входит 16 навалотбойщиков, 40 проходчиков и 7 кренильщиков. Кажется бы, что шахтоуправление разумно использует новое пополнение на основных и подготовительных участках.

Но ничего подобного не случилось. На участок № 2 (начальник тов. Дзядевич) из последнего выпуска школы ФЗО прибыло семь молодых навалотбойщиков. Вместо того, чтобы прикрепить к ним старых

горняков, которые бы передали им свой производственный опыт, научили работать в лаве, привили любовь к своему делу, молодежь используют на вспомогательных работах. Навалотбойщики Воронин и Перевертов работают лесодоставщиками в смене горного мастера Лазарева, а Ветерков и Проворнов — под люками в смене Лентюгова. Только один из семи работает навалотбойщиком. На 1-м участке (начальник тов. Голохвастов) из 15 молодых проходчиков только десять работают на проходке, а остальные используются как мотористы или на подсобных работах.

Молодежь, работающая по назначению, показывает образцы высо-

копроизводительного труда. На том же 1-м участке окончившие в июне ФЗО проходчики Запещин, Кузнецов, Кемеров и др. ежедневно выполняют норму выработки на 130—140 процентов. На 2-м участке навалотбойщики Абухаклев, Чеботарев, Меньшиков, Блинов и др., окончив ФЗО в январе этого года, сейчас работают наравне со старыми горняками и дали уже десятки тонн угля в счет обязательств, взятых ко «Дню шахтера».

Использование выпускников школы ФЗО на посторонних работах, невнимание к их нуждам проходит мимо партийной и комсомольской организаций.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Спортсмен.

Два общежития — два примера

Общежитие молодых горняков шахты им. Ем. Ярославского расположено недалеко от шахты, в тихой зеленой улице. Мы поднимаемся по чисто вымытому крыльцу и спускаемся в комнаты.

На улице жаркий полдень, а в доме веет прохладой из открытых на теневую сторону дома окон. Ветер колышет белые занавески на окнах и дверях. Чистотой и домашним, давно устоявшимся уютом веет в этих комнатах. Так бывает в доме, где живет много лет большая, дружная семья, имеющая свои семейные традиции и порядки.

Но юноши, их двадцать восемь, живут под одной крышей совсем недавно, нет даже и года. Все они разных национальностей — русские, удмурты, башкиры и татары. Живут дружной, сплоченной семьей. Работают на одной шахте, многие в одной бригаде, вместе отдыхают, читают книги, газеты, коллективно ходят в кино, театр, слушают лекции, некоторые вместе учатся, повышая свою квалификацию.

— Не так было полгода назад, — рассказывает комендант общежития

№ 8 тов. Дудкина. — К нам приехали молодые рабочие, только что окончившие ФЗО. Многие не имели понятия о трудовой дисциплине, делали прогулы, опоздания, а поэтому мало зарабатывали, материально жили плохо. Юноши небрежно отнеслись к правилам общежития, не знали, чем заняться в свободное время.

На помощь пришла партийная организация шахты им. Ем. Ярославского.

Первое, что было сделано — наведен уют и порядок в общежитии. И комендант тов. Дудкина строго следила за соблюдением порядка, прививала молодежи культуру в быту. Были приобретены струнные инструменты, гармонь. Нашлось много любителей музыки. Комсомольцы организовали передвижную библиотеку. И сразу молодежь втянулась в чтение литературы.

— Теперь рабочих: Энгельне, Мельчакова Ваню, Ильшклина, Гуляева, да и многих других не оторвешь от книги, — говорит тов. Дудкина. — Нашу передвижку всю перечитали, ходят в библиотеку.

Коммунист-агитатор тов. Балаба-

нов стал частым гостем в общежитии, и даже не гостем, а своим человеком. Он не только читает лекции, он запросто, по душам беседует с рабочими, разрешает даже личные вопросы молодежи. Часто бывают здесь секретарь партийной организации тов. Прохоров и его заместитель тов. Новгородов.

А комсомольцы во главе со своим секретарем Матчаковой приходят сюда почти каждый день. Приходят с баяном, с новыми книгами, организуют походы в театр, кино, прогулки за город. Недавно все обитатели общежития коллективно смотрели оперетту «Роз-Мари», слушали Воронежский хор, а придя, долго делились впечатлениями.

7 июля тов. Балабанов сделал молодежи доклад о «Дне шахтера». Живой и интересный, построенный на местных фактах, он вылился в беседу о шахтерской чести, знамя которой высоко должны нести молодые рабочие.

А 10 июля тов. Новгородов пришел в общежитие с лекцией «О международном положении», которая вызвала большой интерес у рабочих.

Политико-массовая работа партийной организации, комсомольцев, по-

стоянная забота коменданта тов. Дудкиной о культуре в быту сделали свое дело. Большинство обитателей общежития стали стажерами, в числе их навалотбойщики Горохов, Шакинов, кренильщик Зайцев, электрослесари Хайруллин, Шилин и многие другие.

Но не везде так обстоит дело с удовлетворением культурных нужд шахтеров. Мы были в общежитии № 17 шахты «А». Здесь наведен образцовый порядок, чистота.

— Но не одним этим жив человек, — говорит лесодоставщик тов. Серянин.

Он прав. И Серянин, и шахтер Складенко, и другие в один голос заявляют о том, что они хотят знать о жизни нашей страны, о международном положении и о многом другом, хотят слушать лекции и доклады или просто беседы на интересующие их темы, организованно сходить на просмотр кинокартины или в театр, послушать чтение хорошей книги. Да мало ли хороших полезных развлечений, которыми можно занять свободное время.

Но вся беда в том, что общежитие, находящееся в двух шагах от парткома, шахткома и комитета комсомола — забытый участок их работы.

Если сюда и заглядывает изредка секретарь парторганизации тов. Зубарев или председатель шахткома тов. Логунов, то только за тем, чтобы спросить: «Ну, как жизнь?». В переводе это означает: не требуется ли чего в хозяйстве. Это хорошо — заботиться о быте. Но вместе с тем, и прежде всего, коммунисты должны заботиться о политическом, культурном росте рабочих.

Этого-то и нет для рабочих в общежитии № 17. Нужно сказать, что и комендант член партии тов. Громова мало заботится об этой стороне дела, не требует настойчиво от партийной организации помощи в постановке политико-массовой и культурной работы среди шахтеров своего общежития.

Забота о повышении культурного и политического уровня рабочего является первоочередной для коммуниста. И партийная организация шахты «А», надо полагать, сделать для себя из этого выводы.

Т. БАЛАНОВА.

К международному шахматному турниру в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ, 13 июля. (ТАСС). Все сегодняшние газеты поместили сообщение о прибытии в Стокгольм советских шахматистов — участников отборочного международного шахматного турнира.

Печать отмечает, что Советский Союз выставил очень сильную команду шахматистов, каждый участник которой может претендовать на первое место.

Готвальд — почетный гражданин Братиславы

ПРАГА, 12 июля. (ТАСС). Сегодня президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд возвратился в Прагу из Братиславы, где он принимал участие в праздновании славянского дня на Девине. Во время пребывания Готвальда в Братиславе там состоялось торжественное заседание Национального комитета города, на котором Готвальду было присвоено звание почетного гражданина Братиславы.

Кипр превращается в важную стратегическую базу

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Сульцбергер сообщает из Никозии (Кипр), что американцы и англичане превращают Кипр в важную стратегическую базу. По словам корреспондента, на Кипре строятся новые авиационные сооружения и радарная система, а также радиостанция. Хотя Кипр является английской колонией, планы превращения острова в бастион, направленный против Советского Союза, разрабатываются под совместным англо-американским контролем.

Подготовка нового наступления голландских войск в Индонезии

ГААГА, 13 июля. (ТАСС). Газета «Де Каархейд» публикует на первой странице сообщение о том, что католическая партия и «партия труда» готовят новое наступление в Индонезии. По сообщению корреспондента газеты «Хет Пароль», голландские солдаты готовы к новым военным действиям против Индонезийской республики, которые, вероятно, вскоре начнутся. Корреспондент указывает, что в Индонезию прибывают новые голландские войска, приводятся в боевую готовность техника и флот.

Заявление председателя трансваальского отделения индийского конгресса

ДЕЛИ, 13 июля. (ТАСС). По сообщению радио Деги, председатель трансваальского отделения индийского конгресса в Южной Африке Даду, выступая на митинге в Йоганнесбурге, предложил создать народный демократический фронт, в который вошли бы представители всех слоев населения Южной Африки для борьбы за сохранение демократии в стране.

К забастовке служащих финансовых учреждений Франции

ПАРИЖ, 12 июля. (ТАСС). Забастовка служащих финансовых учреждений и управлений министерства по делам экономики угрожает распространиться на другие министерства и центральные административные учреждения Франции. Чтобы локализовать забастовку, правительство обещает предоставить дополнительные кредиты в 30 миллиардов франков, с помощью которых оно надеется провести пересмотр заработной платы некоторых категорий служащих. Однако дополнительные кредиты не предусматривают соответствующей компенсации за постоянное повышение цен, а являются как бы единовременным пособием. Ничего не известно также об определении для служащих минимума зарплаты, а также о временной прибавке на дороговизну...

Газета «Се суар» отмечает, что правительственные мероприятия вызывают среди служащих недовольство. Профессиональные органы государственных служащих целиком возлагают на правительство ответственность за конфликт.

Газеты сообщают, что вчера ночью полиция изгнала забастовщиков из помещений министерств финансов и по делам экономики. Эти здания в течение нескольких дней были заняты забастовщиками.

Повышение цен на продовольствие в Японии

ТОКИО, 12 июля. (ТАСС). Как передает агентство Дайдзи Цусин, 10 июля японское правительство объявило новые цены на очищенный рис, пшеницу, ячмень, картофель и бобы. Цены увеличены почти в два раза. Новые цены вступили в силу с 11 июля.

Протесты японских профсоюзов против нового повышения цен

ТОКИО, 12 июля. (ТАСС). Газета «Ниппон Кейдзай» пишет, что в рабочих кругах выражается глубокое недовольство новым повышением цен на основные виды продовольствия. С наибольшими возражениями против установленных цен выступают японские профсоюзы. Председатель конгресса Кан заявил, что план пересмотра цен был разработан правительством и определенной группой торговцев прежде, чем было достигнуто соглашение по вопросу бюджета.

По данным министерства земледелия Венгрии, урожай пшеницы в стране выше среднего и составит больше 13,5 миллиона центнеров против 10 миллионов центнеров в прошлом году.

Совет министров Румынской народной республики назначил председателем государственной комиссии по планированию Георгию Деж, а вице-председателем комиссии — министра финансов Василе Лука.

Итальянская палата депутатов одобрила соглашение об «экономическом сотрудничестве» между США и Италией. За соглашение голосовало 297 депутатов, против — 96.

Военные действия в Палестине

ПАРИЖ, 13 июля. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Тель-Авива, что впервые с начала военных действий Тель-Авив подвергся ночному воздушному налету.

В коммюнике сирийской армии сообщается, что «сирийские самолеты подвергли бомбардировке аэродром в Рошш-Минна, три еврейских колонии, а также скопление еврейских войск около Тевериадского озера.

ПАРИЖ, 13 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Иерусалима, согласно сведениям, полученным из еврейских источников, населенный пункт Расаль Айн вечером 12 июля горел. Повидимому его подожгли арабы, которые намереваются его покинуть. Среди еврейского населения Иерусалима парит беспокойство в связи с тем, что этот пожар грозит уничтожением насосной станции городского водопровода.

12 июля арабы продолжали артиллерийский и минометный обстрел Иерусалима.

Арабы предприняли атаку на еврейские позиции около Сионских ворот, но были отбиты, понеся тяжелые потери.

В ночь на 13 июля еврейские войска атаковали населенный пункт Эйи Карим, в 5 километрах к западу от Иерусалима, где они раз-

рушили много укреплённых точек арабов.

ТЕЛЬ-АВИВ, 13 июля. (ТАСС). Как передает радиостанция «Голос Израиля», генеральный штаб армии Израиля объявил сегодня, что вчера вечером израильские войска начали серьезное контрнаступление в районе Джулис-Негба. Благодаря наступлению прекращен натиск войск противника на оборонительную позицию еврейской армии в этом районе. Во время операций много арабов было убито, многие бежали, оставив оружие на поле боя.

На иерусалимском фронте израильские войска полностью окружили несколько деревень, прервав их связь с близлежащими районами.

В самом Иерусалиме войска Израиля удалось уничтожить еще несколько придорожных зданий по дороге в Яффу, недалеко от стены, отделяющей старую часть города от новой. Попытки войск противника взять штурмом «бенгерские дома» — американское население в городе — были отражены. Еврейские войска не понесли никаких потерь. Отбиты были также атаки арабского легиона в юго-восточной части города.

Сегодня утром в результате бомбардировки жилого района Тель-Авива было убито 13 человек и ранено 16.

Письмо представителя государства Израиль Трюгве Ли

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. (ТАСС). Представитель правительства государства Израиль Эбан опубликовал письмо генеральному секретарю ООН Трюгве-Ли, в котором содержится протест по поводу следующего заявления, сделанного Бернадоттом в его послании Совету Безопасности от 8 июля: «Я разочарован в связи с тем, что военные действия в Палестине должны возобновиться,

поскольку мне, очевидно, совершенно невозможно добиться согласия обеих сторон не возобновлять военных действий». В письме Эбана указывается, что это заявление является «совершенно неправильным, поскольку оно создает впечатление, что ни одна из сторон не согласилась не возобновлять военных действий».

ПРИБЫТИЕ В США ПОСРЕДНИКА ООН В ПАЛЕСТИНЕ

НЬЮ-ЙОРК, 13 июля. (ТАСС). Посредник ООН в Палестине Бернадотт прибыл в США, чтобы сделать доклад Совету Безопасности.

На просьбу прокомментировать выдвинутые 11 июля представителями правительства государства Израиль в беседе с представителями печати обвинения по адресу Бернадотта в том, что посредник

пытался оправдать агрессию арабов, Бернадотт отказался это сделать, сославшись на то, что он не читал этого заявления. Приведя ту же причину, Бернадотт отказался комментировать выдвинутые против него Громыко и Мануильским обвинения в том, что он превысил полномочия посредника.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

404 профессора различных колледжей и университетов Бейпина опубликовали заявление, в котором протестуют против расстрела гоминдановскими войсками и полицией студенческой демонстрации 5 июля. Авторы заявления требуют привлечь к ответственности виновников расстрела. Такое же заявление опубликовано профессорами бэйянского университета.

Греческое правительство обратилось к американским представителям с просьбой о дополнительных фондах для увеличения численности армии на 40 тысяч человек и приобретения бомбардировщиков для греческой авиации.

12 июля на аэропорт вблизи Гамбурга прибыл бывший английский министр иностранных дел Антони Иден. Здесь он намерен встретиться с генералом Робертсоном и вместе с ним вылететь в Берлин.

Работники прокуратуры департамента Сены (Париж) 13 июля начали забастовку в знак протеста против недостаточной прибавки к заработной плате.

На аэродромах предместий Парижа объявлена частичная забастовка служащих органов воздушной безопасности.

По нашему городу

ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Центральная гороберкасса хорошо организовала работу по обмену облигаций. С начала обмена по 13 июля включительно заменено облигаций по всем видам займа более чем на 15 миллионов рублей. Из общей суммы заменено шахте им. С. М. Кирова — на полтора миллиона, на «Журинке» почти на миллион рублей.

Обмен облигаций продолжается.

ДЕТСКИЙ СТРУННЫЙ ОРКЕСТР

60-летний горняк-пенсионер шахты им. Ем. Ярославского Нефф Николай Александрович организовал из мальчиков и девочек дошкольного и школьного возраста детский струнный оркестр. На днях в районной командировке шахты им. Ем. Ярославского оркестр дал свой первый концерт. Горняки с удовольствием прослушали вальсы, польку-бабочку, украинский гопак и другие вещи и горячо поблагодарили детей и старого горняка Николая Александровича за хорошую инициативу.

ДЛЯ КЛУБА И СПОРТПЛОЩАДОК

На днях из Новосибирска на шахту «Комсомолец» доставлено много спорт и культурного инвентаря для оборудования клуба и спортивных площадок.

Клуб пополнился новой театральной литературой, которая расширит репертуар кружка художественной самодеятельности; приобретены баян-симфония, три двухрядных гармоники, шахматы, шашки.

Для спортсменов закуплено оборудование к волейбольным и футбольным площадкам: покрывки футбольные и волейбольные, 10 штук камер, сетки, штанги, летние и зимние костюмы для физкультурников, хоккейные коньки и т. д.

ВНИМАНИЮ ЗАПАЛЬЩИКОВ!

17 июля, в субботу, в 10 ч. утра, в помещении КРО шахты «Журинка»

СОСТОИТСЯ ЛЕКЦИЯ

лучшей запальщицы рудника

ТОВ. НАЗАРЕНКО

о своем опыте работы

Лекцию организуют редакция «Ленинского шахтера», партком и КРО шахты. Приглашаются все запальщики рудника.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 19 июля, в 7 ч. веч. в читальном зале Дворца культуры состоится собрание литературной группы по вопросу о выпуске литературной странички.

Приглашаются все начинающие поэты и писатели.

Редакция.

Отв. редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

16 июля
ИВАН ГРОЗНЫЙ
Сеансы:
10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15
17—18 июля
АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ